走出赛季初的挣扎,以CBA常规赛第六名晋级季后赛

逆流而上,"大鲨鱼"青年军在历练中成长

■本报记者 谷苗

填完赛季初自己挖下的"深坑",从 积分榜下游逆流而上,低开高走的上海 赛季CBA常规赛征程,以第六名的身份

对于这支饱受伤病困扰的球队而 在第二、三阶段及时调整、奋起直追,整 体表现已算得上理想。而与战绩稳步提 升同样重要的是一众00后生力军在曲 折的联赛进程中勇于担当、快速成长,逐 渐成为球队不可或缺的中坚力量。

"今年常规赛开局非常不利,一步步 走到现在不容易。这个过程中,我们赢 过强队,也输过弱队,大家不断地磨合阵 容,从伤病中恢复,都付出了很多努力。"

常规赛收官战结束后,上海男篮主教练 刘鹏给予球队充分肯定。对于麾下年轻 球员,他显然有着更多的期许:"今年我 们所有年轻球员都有机会上场,像李添 男篮终以32胜20负的战绩结束2023-24 荣、李弘权、戴昊、马典成、张知垚等都打 反弹的李添荣,用攻防两端的全面提升 出了不同的亮点。但这些年轻人毕竟在重新证明了自己。已经坐稳球队主力位 经验上还有欠缺,什么时候我们也能将 置的他,除了在进攻端积极输出,还承担 打。在老队员的带领下,他俩在整体上 场上这股拼劲保持全场,像前几名的队 起了盯防对方小外援的重任。只可惜受 言,面对首阶段3胜7负的惨淡战绩,能 伍一样始终维持极高的防守强度,我们 掌骨骨折影响,李添荣自今年1月以来 还能往前更进一步。

> 如刘鹏所言,年轻队员的天赋需要 通过实战来兑现,激烈的竞争环境更有 助于他们快速积累经验。本赛季,上海 男篮以"鲨向未来"作为口号,正是俱乐 部着力培养新生力量的体现。随着马典 成、刘梓鹏、董灏、万孟霖等四名小将同 时从青年队升入一队,"大鲨鱼"本赛季

在这个庞大的00后军团里,走出 "新秀墙"的李添荣和"二年级生"李弘权 的表现尤为亮眼。赛季初就决心要触底 只能作壁上观,季后赛有望重返赛场。

颇具硬汉气质的李弘权,同样用自 己的表现赢得了教练组的信任。这位曾 效力于NCAA的新星,不仅拥有出众的 实力,更以其每球必争的比赛态度为自 己拼出机会、为球队注入活力。本赛季, 45场,其中31场担任首发,得分、篮板、 20人注册名单中00后球员已多达13人, 助攻、投篮命中率等多项数据均较"菜

与李弘权双双入选国家队五人男篮人才 库。对于"双李"本赛季的评价,刘鹏表

除李添荣和李弘权外,被寄予厚望 的戴昊渐入佳境,成为球队值得依仗的 后场新星;一年级"菜鸟"马典成、刘梓鹏 也在轮转阵容中拥有一席之地。在上海 久事篮球俱乐部总教练李秋平看来,年 轻球员"竞争上岗",既有利于自身成长, 也有利于队伍发展,"他们不仅要在联赛

得益于青年军的集体成长,以及外 凭借在联赛中的高光表现,李添荣 援人选的不断优化调整,上海男篮在开 局不利、伤病不断的情况下,仍然依靠后 程发力达成了晋级季后赛的赛季目标。 示:"从比赛的专注度到执行力,他们都 迈过季后赛门槛后,"大鲨鱼"将在附加 表现得不错,同时也能够放开自己去 赛中与排名常规赛第11位的北京北汽 队争夺一张八强门票。附加赛采取三局 两胜的赛制,排名靠前的"大鲨鱼"将于4 月11日率先坐镇主场迎战对手。

> 对于即将打响的季后赛之战,素来 少有豪言壮语的刘鹏表露出充分的自 信。"北京队有很多总冠军球员,不管是 战术还是人员上,我们都会好好研究。 尽管交手战绩并不占优,但他仍认为突 围主动权掌握在自己手里,"我们当然有 信心。名次排在前面,也有主场优势,只 要队员们把状态调整好,做好自己需要 做的事,我们不惧怕任何对手。'

排超决赛"京沪大战" 上海男排取得开门红

本报讯 (记者吴姝)昨晚,中国 男子排球超级联赛决赛首回合较量打 响。客场作战的上海男排以25比 18、25比21、25比21战胜北京男 排,取得开门红。在五场三胜制的比 赛中,上海男排已占得先机,接下来 两场比赛将于4月11日和14日在主 场卢湾体育馆举行。这支已取得联赛 十六冠的王者之师,正在向又一个冠 军发起冲击。

这是"京沪大战"第八次在排超联 赛决赛中上演。从2013-14赛季两支 队伍首次在决赛碰面以来,已经进行 了七次巅峰对决,上海男排四次夺冠, 最近一次夺冠是在2018-19赛季;而 北汽男排三次折桂,获得2013-14、2020-21、2022-23 赛季的冠军。

"我们已经三年无冠,"上海男排 主教练沈琼表示,"这个赛季球队状态 正常,我们的目标就是夺冠。"

剑指冠军的上海队在决赛首回台 即掌控节奏、把握主动,发挥出处理球 细腻的特点。来自塞尔维亚的接应阿 塔纳西耶维奇、波兰男排前队长库比 亚克、阿根廷二传卡万纳等三名外援 令上海男排在进攻端火力十足,而本 赛季引入的国手副攻彭世坤拦网实力 不俗,再加上国手自由人曲宗帅,上海 男排的防守能力同样出众。凭借各方 面均衡的发挥,上海男排在本赛季联 赛中显示出独一档的实力,在此前比 赛中没有受到太大挑战。而决赛中抱 着冲击心态的北京男排,在首回合较 量中表现得不够自信、失误频频,他们 亟需调整状态面对接下来的比赛。

奥运资格赛开赛在即 国奥队集齐参赛阵容

本报讯 (记者陈海翔)伴随着谢 文能在4月7日抵达卡塔尔多哈,正在 当地集训的中国国奥队终于集齐了全 部球员,正式开启2024年卡塔尔U23 亚洲杯暨巴黎奥运会男足资格赛亚洲 区决赛阶段赛事的冲刺备战工作。

按照亚足联的要求,此前中国足 协已经公布了国奥队参赛的23人名 单。除了陶强龙、谢文能等已经打上 中超的适龄球员之外,国奥队此番还 选入了多达10名出生于2003年以后 的低龄球员,其中既有在去年 U20 亚 洲杯上表现出色的艾菲尔丁、拜合拉 木等人,还包括了在去年U17亚少赛 中表现亮眼的小将王钰栋。中国足协 此举的目的非常明显,在适龄球员整 体实力不强的情况下,让低龄球员获 得更多大赛的锻炼机会,从而帮助他 们更好地成长。

为了备战本次比赛,中国国奥队 于3月21日抵达多哈开启了为期三周 的拉练。在此之前,球队已经与沙特 国奥队(0比1、0比2)、卡塔尔国奥队 (2比0)、马来西亚国奥队(2比1)举行 了四场热身赛。在北京时间今天凌晨 与约旦国奥队的热身赛结束后,球队 接下来还将与乌兹别克斯坦国奥队作 赛一场。大战当前,能够与这样的对 手踢热身赛无疑价值很高,尤其是沙 特、卡塔尔和乌兹别克斯坦还是本届 U23亚洲杯的种子队,这样的比赛对 于国奥队提前适应大赛强度和节奏非 常有利。在最近的几场热身赛中,国 奥队教练组排出了不同的首发阵容, 旨在让更多球员得到实战锻炼。

国奥队主帅成耀东此前在接受采 访时表示,队员们在几场热身赛中基 本打出了教练组的要求, 但还有地方 可以改进:"虽然与沙特队的两场比 赛都输了,但是因为比赛节奏快,所 以锻炼价值也很高。至于最后两场热 身赛,我们会按照打小组赛的阵容去

本届U23亚洲杯将于4月15日开 赛,中国队将在小组赛中先后对阵日 本队(4月16日)、韩国队(4月19日) 和阿联酋队(4月22日)。根据赛制, 各小组前两名出线进入淘汰赛,赛事 前三名将直接晋级巴黎奥运会,第四 名则将与非洲区奥运资格赛第四名几 内亚队争夺一个出线名额。

世预赛出线决定性一役 国足坐镇沈阳战泰国

本报讯 (记者陈海翔)中国足协 昨天正式宣布,2026年世界杯亚洲区 预赛三十六强赛第五轮国足主场对阵 泰国队一役,将于6月6日20时在沈 阳奥体中心举行。

根据目前的积分形势,以7分排 名C组第二的国足唯有在本场比赛中 击败对手,才能确保晋级十八强赛。 足协选择将这场关键战定在中国足球 的"福地"沈阳,似乎也多了一层特殊

沈阳对于中国足球颇为特别。 2001年10月7日,中国男足在沈阳五 里河体育场以1比0力克阿曼队,历史 上首次跻身世界杯决赛圈。而国足上 一次在沈阳比赛,要追溯到2016年世 界杯亚洲区预赛十二强赛,当时球队 以0比0战平了实力强劲的伊朗队。 国足此番将主场放在沈阳,也有地理 位置的考虑。在与泰国队一战结束 后,中国队将立即飞往韩国参加小组 赛最后一轮对决,沈阳与韩国地理接 近、气候相仿。据悉,在决定由沈阳承 办本场比赛之前,青岛和大连也进入 了候选主场的名单。

单场与单轮观众人数均超过上赛季最高纪录

"平民中超"喜迎观赛热潮

■本报记者 **陈海翔**

经过三轮等待,北京国安队4月5 日终于迎来了新赛季在主场新工人体 育场的首场中超比赛, 热情的国安球 迷再次证明了"魔鬼主场"名不虚 传。共有53898名球迷在现场享受了这 场精彩的对攻大战,最终北京国安以2 比2战平卫冕冠军上海海港队。这一数 字不仅创下本赛季中超单场观众数新 高,同时超越了由自己保持的上赛季纪 录——去年8月19日,52500名球迷 现场观看国安主场对阵上海申花。

新工体的火爆,令本轮中超的总上 座人数(196073人)创下赛季新高,场均 24509人。这一数字同样超越上赛季中 超单轮上座人数之最(191553人)。值 得一提的是,成都蓉城、山东泰山和上 海申花等"球市大户"本轮都在客场作 战,由此可见,本赛季中超单轮上座人 数的纪录几乎肯定将被大幅度刷新。

清明小长假期间出现的这波中超 观赛热潮其实并非没有预兆。新赛季 中超从一开始便展现出高热度,前往现 场观赛的球迷人数一直处于高位。联 赛首轮共有174848名观众前往现场观 赛,场均21856人,其中上座最高的成都 蓉城主场迎战青岛海牛一战共吸引了 40088人。第二轮热度继续上升,入场 观众总数为185107人,场均23138人, 人数最多的为山东泰山主场迎战北京 国安一战,48397人创下了泰山队主场 有统计数据以来的新高。同样在这一 轮中,终于回到杭州黄龙体育场的浙江 历史纪录。由于国足参加世预赛,中超 经历了长达20天的间歇期,第三轮的上 座略有下降,总数为157639人,场均 19705人。成都蓉城主场对南通支云-战有40056人观赛,为当轮最高。

上赛季中超场均观赛人数为19865 提价,也进一步细分了价格。 人,本赛季伊始的相关数据可谓非常漂 亮。在中超各俱乐部投资方面普遍缩 减投入,联赛商业版权收益下降的大背 景下,如何运营好主场球市无疑成为俱 乐部的主要工作之一。据悉,本赛季数 家俱乐部调高了年票价格,以上赛季球 市火爆的成都蓉城为例,本赛季年票价 格分为1280元、1530元、1920元、2300 元、2810元和4080元等六档,这与去年



53898人观看了国安对海港之战,新工体展现了"魔鬼主场"的魅力

作为中超最大、最稳定的"票仓", 北京国安本赛季的年票价格与上赛季 完全一致,俱乐部也从销量上收到了回 报。今年售出27000套年票,不仅远高 于去年的19000套,更是打破了2019年 创造的历史纪录(21000套)。在单场散 票方面,国安俱乐部选择适当提价。以 本轮主场对阵海港队为例,单场票价分 为从180元到1000元不等的六档,要高 分为1200元、1440元、1800元、2160元 于去年6月29日主场对阵海港队时的 和3360元五档相比,不仅作出一定幅度 120元到680元。上赛季北京国安的票

房收入超过8000万元,可以预见,国安 在当地缺乏根基有直接关系。 今年的票务收入有希望突破亿元大关。

新鹏城,是前四轮主场观众最少的球 四川九牛的俱乐部,去年就在四川三个 队:第二轮0比4不敌天津津门虎一役 主场之间漂泊(成都双流体育中心、成 仅有7671人到场,第三轮2比2战平沧 都城东足球公园体育场、遂宁市体育中 此被球迷"抛弃"。中超球市经历2023 州雄狮拿到队史中超首个积分时,现场 观众数更是下滑到5237人。新鹏城的 主场宝安体育中心的地理位置,要比上 赛季深圳队的主场大运体育中心体育 场相对好一些,距离市中心的路程半小 时左右,惨淡的上座率显然与该俱乐部 深圳后依然遭遇球迷冷遇,但在该俱乐

刚刚从四川迁移到深圳的升班马 似乎并不感到意外。这家上赛季名为 心),其中在成都两个主场的单场观众 赛季的企稳之后,新赛季伊始就展现出 人数从未超过1000人。这其中既有中 甲联赛吸引力不足的问题,也与俱乐部 在上赛季开赛前公开逼宫中国足协要 求异地搬迁直接相关。虽然如愿搬来

部投资方城市足球集团看来,目前的阵 对于尴尬的上座率,新鹏城俱乐部 痛难以避免,一线城市深圳将让俱乐部 拥有更广阔的发展空间。

> 在失去了一大批大牌外援和教练 之后,日趋平民化的中超联赛并没有因 了蓬勃向上的态势。对于目前仍深陷 低谷的中国足球,这是一个令人振奋的 消息。这也是中国足球前进的动力,职 业联赛的球市必然建立在竞技水平之 上,不然一切都只是昙花一现。

本报讯 (记者吴姝)昨天落幕的 日本大奖赛是中国大奖赛前最后一站 F1 分站赛。距离首次在家门口作战只 剩不到两周时间,中国车手周冠宇所 在的Stake车队表现不佳——周冠宇因 赛车传动系统问题退出日本大奖赛, 队友博塔斯以第14位完赛。从Stake 车队前四站的表现来看,周冠宇想在

2024赛季是周冠宇进入F1的第三 年,他将于4月19日至21日迎来F1职 业生涯的首个主场——本赛季第五站 即中国大奖赛将在上海举行,这对于 24岁的上海小伙来说,自然意义非凡。

主场之战跑出出色成绩的难度不小。

回顾本赛季前四站的表现, Stake 车队屡屡出现问题,这给周冠宇主场 之战蒙上了前途未卜的迷雾。在赛季 首站巴林正赛中,周冠宇以第11名的 成绩完赛,排在五大车队(红牛、法拉 管进站效率有所提升,但赛车暴露了 利、梅奔、迈凯伦、阿斯顿·马丁)之后, 新的问题,"当然,我们现在无法追求 离积分区仅一步之遥,这让车迷们看 最快速度,而是要更注重稳定性和可 到了新赛车冲击积分区的希望。

车队",但接下来三站的表现让人失 退赛,车队正在进一步调查原因。他 望。第二站沙特阿拉伯站,在比赛还 剩10圈时,周冠宇已追至第11位,距 离积分区仅差一个位次,但一次超过 30秒的换胎噩梦葬送了冲击积分区的 希望,最终以第18名完赛。第三站澳

日本大奖赛因赛车故障中途退赛

周冠宇车队战况不容乐观

修区起步的周冠宇一度接近积分区, 却因一次超过20秒的进站前功尽弃, 最终以第15名完赛。Stake车队的进 站问题不仅发生在周冠宇身上,队友 博塔斯在首站巴林也遭遇过一次长达 52秒的进站失误,最终仅列第19位。

'在连续三站遭遇进站问题之后, 我们在日本铃鹿正赛看到了积极的发 展趋势,顺利完成了四次进站。"Stake 车队代表阿鲁尼·布拉维赛后表示,尽 靠性,这就是目前的实际情况。周冠 虽然Stake车队成为首站"第六快 宇因赛车的传动系统出现问题不得不 本可以凭借出色的速度,在策略上帮 助车队取得更好的成绩。"

在10支F1车队中,目前仅有三支 车队一分未得,Stake车队就是其中之 一。要想在接下来的中国大奖赛中取 大利亚站,相似的剧本再次上演,从维 得突破,车队必须不再犯错。



日本大奖赛赛期恰与樱花花期重叠,最终维斯塔潘夺得本站冠军。

视觉中国